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V NAŠÍ KNIHOVNĚ JE MOŽNÉ SI VYPŮJČIT: 
František Hrubín: Modré hladiny; Živote postůj.  

Málková Iva: Tvůrčí osobnost Františka Hrubína; František Hrubín; Adresát František Hrubín. 

Urbanová Svatava: Básník František Hrubín.  

Dne 17. září 1910 se v pražských Vinohradech narodil český básník, 

dramatik, scénárista a překladatel František Hrubín. 

 

V nelehké době první světové války, kdy otec musel  narukovat do 

armády, se rodina včetně malého Františka přesunula k matčinému otci 

do Lešan, do vesnice poblíž soutoku Sázavy a Vltavy. Místní krajina ho 

postupem času natolik očarovala, že se do konce jeho spisovatelského 

života stala jeho velkým inspiračním zdrojem. V Lešanech nastoupil 

František obecnou školu a následně studoval v Praze, kde prošel celkem 

tři různá gymnázia. Během těchto let se seznámil a spřátelil s básníkem 

Františkem Halasem, který mladého Hrubína také v jeho tvorbě výrazně 

ovlivnil. Po složení maturitní zkoušky v roce 1932 se zapsal na 

právnickou a posléze filozofickou fakultu Univerzity Karlovy. Studium 

však nedokončil a koncem roku 1934 nastoupil do Ústřední lidové 

knihovny hlavního města Prahy. Od roku 1937 do roku 1940 byl 

redaktorem časopisu Kvart a následně pak pracoval v redakci Mladého 

čtenáře, kde vydržel až do konce roku 1941. Po skončení okupace se 

živil svobodným povoláním. Po osvobození pracoval jako úředník na 

ministerstvu informací, kde úzce spolupracoval se spisovatelem Josefem 

Koptou a poté se opět vydal na dráhu spisovatele na volné noze. Do roku 

1950 také aktivně přispíval do dětského časopisu Mateřídouška. 

 

Po komunistickém převratu v roce 1948 měl za své názory omezenou 

možnost tvorby. V roce 1956 na Sjezdu československých spisovatelů 

prokázal svou osobní statečnost, když se otevřeně zastal hanobeného 

Františka Halase. Roku 1957 pak přebral předsednictví redakční rady 

časopisu Zlatý máj. V této době se nechal při své tvorbě inspirovat 

krajinou jižních Čech a okolí Třeboňska, kam s rodinou často jezdil. 

 

Svou publikační činnost zahájil v roce 1928 v časopisech Studentský 

časopis, Čin, Ranní noviny a Lumír. Později hojně zveřejňoval své básně 

a texty v novinách a časopisech Lidové noviny, Mladá fronta, Divadelní 

noviny, Plamen, Práce aj. Knižně debutoval v roce 1933 sbírkou básní 

Zpíváno z dálky. 

František Hrubín byl také velmi činný jako překladatel (především z 

francouzštiny,  ruštiny, němčiny) a scénárista (Vynález zkázy, Srpnová 

neděle, O pavím králi , O bílé laňce aj.). Je také autorem písní k řadě 

filmů, např. Pyšné princezně. 

František Hrubín je řazen mezi nejpracovitější české básníky.   


